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Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΑΠΔ) , η οποία εδρεύει 

στην Λ.  Κηφισίας 1-3, Αθήνα με Α.Φ.Μ. 099323139 και εκπροσωπείται νόμιμα από 

τον Πρόεδρο αυτής, κο Κωνσταντίνο Μενουδάκο, δυνάμει της υπ’ αριθμ. 50722/10-

8-2016 (ΦΕΚ Υ.Ο.Δ.Δ. 442/18-8-2016) απόφασης του Υπουργού Δικαιοσύνης 

και  

 

Το  Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών , εφεξής καλούμενο ως 

«Ε.Κ.Π.Α.», που εδρεύει στην Πανεπιστημίου 30, Αθήνα με Α.Φ.Μ 090145420, 

ΚΕΦΟΔΕ Αθηνών, και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρύτανη αυτού Καθηγητή κ. 

Γεράσιμο Σιάσο σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 15 παράγραφος 1 

περίπτωση α’ του ν. 4957/2022 και κατά την υπ’ αριθμόν 1523/2023 απόφαση ( 

Τεύχος ΥΟΔΔ 786/2023)  δια  του του Εργαστηρίου Υγιεινής, Επιδημιολογίας και 

Ιατρικής Στατιστικής, της Ιατρικής Σχολής,  συνυπογράφουσας της Διευθύντριας 

αυτού, Καθηγήτριας κας Παγώνας Λάγιου 

 διά του παρόντος  δηλώνουν την πρόθεση τους όπως συνεργαστούν και 

συμφωνούν τα ακόλουθα: 

 

Προοίμιο 

Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (εφεξής και ΑΠΔ) είναι 

συνταγματικά κατοχυρωμένη Ανεξάρτητη Δημόσια Αρχή, η οποία έχει ως αποστολή 

της την εποπτεία της εφαρμογής του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων 

(ΕΕ) 2016/679, του ν. 4624/2019, του ν. 3471/2006 και άλλων ρυθμίσεων που 

αφορούν την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα, καθώς και την ενάσκηση των αρμοδιοτήτων που της ανατίθενται κάθε 

φορά.  

Επιπλέον των καθηκόντων της δυνάμει του άρθρου 57 του ΓΚΠΔ, η Αρχή είναι 

αρμόδια για την παρακολούθηση και την εφαρμογή ρυθμίσεων που αφορούν την 

προστασία του ατόμου έναντι της επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρακαι,  είναι δε επιφορτισμένη να προωθεί με πρόσφορο τρόπο την 

ευαισθητοποίηση του κοινού και την κατανόηση των κινδύνων, των εγγυήσεων και 

των δικαιωμάτων που σχετίζονται με την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα και να παρακολουθεί τις σχετικές εξελίξεις στο βαθμό που έχουν 

επιπτώσεις στην προστασία των δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, ιδίως  τις 

εξελίξεις των τεχνολογιών των πληροφοριών, των επικοινωνιών και των εμπορικών 

πρακτικών. 

  

Το ΕΚΠΑ έχει, δυνάμει του αρ. 3 του ν. 4957/22, ως αποστολή την  προσφορά υψηλής 

ποιότητας ανώτατης   εκπαίδευσης, την παραγωγή και μετάδοση γνώσης μέσω της 

διδασκαλίας και της έρευνας, καθώς και την διεξαγωγή καινοτόμου έρευνας, την 
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προώθηση της διάχυσης της γνώσης προς την κοινωνία, όπως και την προώθηση τη 

συνεργασία με άλλα Α.Ε.Ι. της ημεδαπής, ερευνητικούς και τεχνολογικούς φορείς της 

ημεδαπής και αλλοδαπής, καθώς και με δημόσιους, ευρωπαϊκούς και διεθνείς 

οργανισμούς και παραγωγικούς φορείς.  

 

Ειδικότερα, το Εργαστήριο Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής,  το 

οποίο ιδρύθηκε το 1933, υπάγεται στον Τομέα Κοινωνικής Ιατρικής − Ψυχιατρικής και 

Νευρολογίας της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών,  εξυπηρετεί διδακτικές, ερευνητικές και ειδικές διαγνωστικές ανάγκες για 

θέματα τα οποία εμπίπτουν στα κύρια γνωστικά αντικείμενα της δραστηριότητάς του, 

δηλαδή στην Επιδημιολογία και Μεθοδολογία της Έρευνας, στην Προληπτική Ιατρική 

και τη Δημόσια Υγεία, την Ιατρική Στατιστική, τη Γενική Ιατρική και την Ιατρική της 

Εργασίας, καθώς και σε πιο εξειδικευμένα αντικείμενα, που αναπτύσσονται στο 

πλαίσιο των Ειδικών Μονάδων Έρευνας ή/και Ειδικών Διαγνωστικών Μονάδων.  

 

Αναλυτικότερα, σκοπούς του Εργαστηρίου αποτελούν:  

α) Η κάλυψη διδακτικών αναγκών, με την εκπαίδευση προπτυχιακών φοιτητών της 

Ιατρικής Σχολής και την εκπαιδευτική υποστήριξη άλλων τμημάτων, καθώς και την 

εκπαίδευση μεταπτυχιακών σπουδαστών της Ιατρικής Σχολής και άλλων Τμημάτων 

Πανεπιστημίων. 

β) Η ανάπτυξη μεθοδολογίας και η προαγωγή της έρευνας, κυρίως, αλλά όχι μόνο στα 

γνωστικά αντικείμενα που αναφέρθηκαν παραπάνω. 

γ) Η εξυπηρέτηση διαφόρων κοινωνικών αναγκών, σχετικών με τα θέματα με τα οποία 

ασχολείται το Εργαστήριο και οι Μονάδες του, όταν και όποτε ζητείται ή κρίνεται 

αναγκαία η συγκεκριμένη συνδρομή. 

δ) Η επιστημονική συνεργασία και παροχή υπηρεσιών σε κρατικούς φορείς υγείας 

(Υπουργεία, Τοπική Αυτοδιοίκηση, Νοσοκομεία κ.ά.) σε ειδικά θέματα Δημόσιας 

Υγείας, σχετικά με τις δραστηριότητες του Εργαστηρίου. 

ε) Η υπεύθυνη ενημέρωση του κοινού σε θέματα Δημόσιας Υγείας (πρόληψη, 

προαγωγή και αγωγή υγείας, επιδημιολογική επιτήρηση κ.λπ.). 

στ) Η παροχή διαγνωστικών υπηρεσιών σε ιδιώτες. 

ζ) Η συνεργασία και ανταλλαγή επιστημονικών γνώσεων με άλλα ακαδημαϊκά και 

ερευνητικά ιδρύματα της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, καθώς και με επίσημους 

διεθνείς ή ελληνικούς οργανισμούς, για εκπαιδευτικούς, ερευνητικούς και 

κοινωνικούς σκοπούς, συναφείς με τα επιστημονικά αντικείμενα του Εργαστηρίου. 

η) Η οργάνωση σεμιναρίων, συμποσίων, συνεδρίων, διαλέξεων και άλλων 

επιστημονικών εκδηλώσεων. 

 

Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΑΠΔ) και το Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, δια του Εργαστήριου Υγιεινής, 

Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής της Ιατρικής Σχολής του δια του παρόντος 

δηλώνουν την πρόθεση τους όπως συνεργαστούν στα κάτωθι: 
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Άρθρο 1. Σκοπός και Στόχοι της Συνεργασίας  

Η Ιατρική Έρευνα εξελίσσεται ραγδαία, ενώ αναπόσπαστο αντικείμενο της αποτελεί η 

χρήση δεδομένων υγιών και ασθενών ιδίως μέσω νέων τεχνολογιών και ενόψει/υπό 

την ισχύ νέων κανονιστικών κειμένων.  

Σκοπός της παρούσης συνεργασίας είναι: 

Α) η επιμόρφωση του γενικού και ειδικών πληθυσμών (υγιών και ασθενών) σε θέματα 

που άπτονται της της ιατρικής έρευνας όσον αφορά την χρήση των προσωπικών τους 

δεδομένων,  

Β) η επιμόρφωση προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών της Ιατρικής, αλλά και 

Ιατρών σε θέματα προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα στο πλαίσιο της 

ιατρικής έρευνας 

Γ) η βελτίωση της συμβατότητας της ιατρικής ερευνητικής μεθοδολογίας με τον ΓΚΠΔ 

αποσκοπώντας στην βελτιστοποίηση χρήσης δεδομένων υγείας 

Δ) η υποστήριξη της ΑΠΔ σε θέματα προσωπικών δεδομένων υγείας και ιατρικής 

έρευνας 

 

Άρθρο 2. Τρόποι και Τομείς Συνεργασίας  

Η Συνεργασία των Μερών στο πλαίσιο του παρόντος δύναται να περιλαμβάνει τα 

εξής:  

1. Δημιουργία κοινών ομάδων εργασίας για την εκπόνηση μελετών και ερευνών σε 

θέματα κοινού ενδιαφέροντος καθώς και ανάπτυξης κατάλληλων εργαλείων για 

εσωτερική χρήση ή/και διάθεση στο κοινό, εφόσον κρίνεται απαραίτητο  

2. Από κοινού διοργάνωση σεμιναρίων, διαδικτυακών (webinars) και μη, διαλέξεων, 

ομάδων εργασίας, και υλοποίηση σχετικών ενεργειών δημοσιότητας, με σκοπό την 

ενημέρωση και την επιμόρφωση ιατρών και επαγγελματιών υγείας, καθώς και 

φοιτητών (προπτυχιακών, μεταπτυχιακών) της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ 

3. Συμμετοχή προσωπικού της ΑΠΔ στις διαλέξεις προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 

φοιτητών της Ιατρικής Σχολής και του ΕΥΕΙΣ του ΕΚΠΑ 

4. Εκατέρωθεν παροχή γνωμοδοτήσεων σχετικών με την επιστημονική χρήση και 

προστασία δεδομένων υγείας 

5. Η συνεργασία στην κατάρτιση κοινού ενδιαφέροντος προτάσεων ερευνητικών 

έργων . 

 

 Άρθρο 3.  

Το ΕΚΠΑ και η ΑΠΔ θα ορίσουν από έναν εκπρόσωπο μετά του αναπληρωτή του, οι 

οποίοι θα αναλάβουν από κοινού τον συντονισμό των ενεργειών μεταξύ των δύο 

μερών.   
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 Άρθρο 4. Φύση Συνεργασίας των Μερών  

Το παρόν Μνημόνιο περιγράφει την πρόθεση του  γενικού πλαισίου συνεργασίας και 

δεν δημιουργεί οποιαδήποτε νομική ή συμβατική ή αποκλειστική σχέση μεταξύ της 

ΑΠΔ και του ΕΚΠΑ, ούτε περιορίζει ή επηρεάζει καθ’ οιονδήποτε τρόπο τις 

αρμοδιότητες των δύο Μερών.  

Συνεπώς με την κατάρτιση και υπογραφή του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας, η 

πρόθεση των μερών είναι η διαπίστωση των κοινών στόχων τους και μόνο. Σε καμία 

περίπτωση δεν προκύπτουν/προκαλούνται/εκατέρωθεν οικονομικές επιβαρύνσεις 

ή/και υποχρεώσεις μεταξύ των μερών και  προς οιονδήποτε τρίτο. Για τους λόγους 

αυτούς, το παρόν δεν μπορεί να θεωρηθεί ως κατάρτιση σύμβασης, ούτε οι δράσεις 

και πρωτοβουλίες του κάθε μέρους ως παροχή ή αντιπαροχή. Από την κατάρτιση και 

υπογραφή του παρόντος δεν μπορεί επίσης να γεννηθεί καμία αξίωση από 

διαπραγματεύσεις. 

Οι λεπτομερείς επιστημονικοί και συμβατικοί (οικονομικά,  τυχόν δικαιώματα 

πνευματικής ιδιοκτησίας κ.λπ.) όροι και προϋποθέσεις που θα διέπουν τη 

συνεργασία μεταξύ των Μερών σε κάθε ένα από τα προαναφερθέντα πεδία, θα 

συμφωνούνται αμοιβαία εγγράφως κατά περίπτωση, µέσω χωριστών ειδικών 

συμφωνιών που θα συνάπτονται μεταξύ των Μερών. Το παρόν Μνημόνιο 

Συνεργασίας δεν περιλαμβάνει οικονομικές προβλέψεις και δεν δημιουργεί κανενός  

είδους οικονομικές υποχρεώσεις και δικαιώματα στα συμβαλλόμενα μέρη. 

 

Άρθρο 5. Διάρκεια Μνημονίου. 

Το  παρόν Μνημόνιο ισχύει για τρία (3) χρόνια, της ισχύος του αρχομένης από της 

υπογραφής του και από τα δυο μέρη και θα ανανεώνεται αυτομάτως, εκτός εάν ένα 

από τα Μέρη αποφασίσει τον τερματισμό του, οποτεδήποτε πριν τη λήξη του και/ή 

τη μη ανανέωσή του, με πρότερη έγγραφη κοινοποίηση της απόφασής του αυτής 

τριάντα (30) ημερών στο έτερο Μέρος. Η καταγγελία του παρόντος Μνημονίου 

Συνεργασίας δεν θα επηρεάσει την ολοκλήρωση των δραστηριοτήτων που έχουν ήδη 

εγκριθεί και δρομολογηθεί σύμφωνα με τους όρους του και με ειδικότερες  κατά τα 

ως άνω αναφερόμενα  συμφωνίες. 

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας μπορεί να τροποποιηθεί ή να συμπληρωθεί 
εγγράφως ύστερα από πρόταση ενός εκ των δύο Μερών και έγγραφη αποδοχή της 
από την άλλη πλευρά. 
 
 

Τελικές Διατάξεις 
  
Όλες οι πληροφορίες/στοιχεία που παρέχονται ή/και ανταλλάσσονται, στο πλαίσιο 
του παρόντος, μεταξύ των δύο Μερών, θα υπόκεινται στους κανόνες τήρησης 
απορρήτου, προστασίας προσωπικών δεδομένων και στις λοιπές διασφαλίσεις που 
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προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία η οποία, κατά περίπτωση, τυγχάνει 
εφαρμογής. 
 
Τα Μέρη αναλαμβάνουν να διατηρήσουν και να χειριστούν όλες τις πληροφορίες που 
θα περιέλθουν σε γνώση τους με απόλυτη εμπιστευτικότητα. 
 
Η προβλεπόμενη στο παρόν ανταλλαγή πληροφόρησης θα πραγματοποιείται με την 
επιφύλαξη τυχόν υποχρεώσεων εχεμύθειας εκάστου Μέρους έναντι του ετέρου, που 
προβλέπονται από τις νομοθετικές διατάξεις, οι οποίες διέπουν την ίδρυση και τη 
λειτουργία του. 
 
Τα Μέρη συμφωνούν ότι οποιαδήποτε διαφωνία προκύπτει σχετικά με την 
υλοποίηση ή την ερμηνεία του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας θα επιλύεται 
καλόπιστα μεταξύ τους μέσω διαβουλεύσεων. Σε περίπτωση μη δε μη επίλυσής τους 
με τον τρόπο αυτό, αρμόδια ορίζονται με το παρόν τα Δικαστήρια της Αθήνας 
 

Το παρόν συντάσσεται σε δύο (2) πρωτότυπα (ένα για κάθε μέρος) και υπογράφεται 

ως ακολούθως:  

Αθήνα, 15/04/2025 

  

ΤΑ ΜΕΡΗ 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ  

 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΕΝΟΥΔΑΚΟΣ 

ΓΙΑ ΤΟ 

ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

 

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ 

 

 

 

Γ.ΣΙΑΣΟΣ 

 

 ΓΙΑ ΤΟ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΥΓΙΕΙΝΗΣ, ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΑΙ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

  

 Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

  

  

  

ΠΑΓΩΝΑ ΛΑΓΙΟΥ 

 


